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Ata nº 025/15 

Aos cinco dias do mês de outubro de 2015, as 19h00min, reuniram-se em Sessão Ordinária na 

Câmara Municipal de Vereadores de Cruzaltense os Senhores Vereadores. Em nome de Deus 

o Sr. Presidente deu início a presente Sessão. Logo após foi feito a leitura de um trecho 

bíblico e a chamada dos Senhores Vereadores. De imediato o Senhor Presidente pediu para a 

Secretária fazer a leitura da Ata nº 024/15, que posta em discussão e em votação sendo 

declarada a aprovação unânime da Ata. Em seguida o Sr. Presidente pediu ao 1º secretário 

para que fizesse a leitura dos Ofícios PM nº 202/2015 de 01 de outubro de 2015, que solicita a 

retirada do Projeto de Lei nº 057/15 de 24 de setembro de 2015. Em seguida o Senhor 

Presidente solicitou que o 1º secretário efetuasse a leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 

055/15 de 22 de setembro de 2015, que Autoriza o Poder Executivo Municipal a receber em 

Cessão de Uso Imóvel e da outras providencias. Posto o Projeto em discussão pediu e usou da 

palavra o Srª. Vereadora Leandra, cumprimentou o Sr. Presidente, o Srs. Vereadores e as 

pessoas presentes, inicialmente relatou algumas palavras sobre o Projeto, onde a mesma acha 

de extrema importância, pois diz ser uma grande oportunidade para a comunidade de linha 

Santa Catarina e pediu para os demais pares votarem a favor. Agradeceu o uso da palavra. 

Com a palavra o Sr. Vereador Ari, cumprimentou o Sr. Presidente, os Srs. Vereadores e as 

pessoas presentes, comentou a respeito do projeto, dizendo ter certeza que não havia 

necessidade de baixa-lo, pois quando é para beneficiar uma comunidade o mesmo tem que ser 

analisado e aprovado no mesmo dia, porque se tiver uma verba com urgência em oito dias ela 

poderá não vir. Disse não ter dúvidas de que o Projeto será aprovado. Agradeceu o uso da 

palavra. O projeto continuou em discussão com a palavra o Sr. Vereador Jaime, 

cumprimentou o Sr. Presidente, os Srs. Vereadores, as professoras, os alunos do EJA, as 

pessoas da comunidade da linha Santa Catarina e as demais pessoas presentes. Falou que o 

projeto está vindo com um retardamento, mas que agora o Poder público tem o caminho 

viável para que está obra seja realizada.  Disse que a comunidade não teria condições para a 

realização da obra, pois a população está diminuindo, sendo assim, a comunidade precisa do 

Poder Publico para ser mantida. Concluindo, pediu aos demais Vereadores para que votem a 

favor ao projeto. Agradeceu o uso da palavra. Com a palavra o Sr. Vereador Sérgio, 
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cumprimentou o Sr. Presidente, os Srs. Vereadores, e as pessoas presentes. Salientou que no 

ano de 2011 protocolou um Oficio com o pedido de recurso federal para a comunidade de 

Santa Catarina, porém, para conseguir tem que estar dentro dos tramites legais. Disse ainda, 

que a comunidade doou o terreno para a prefeitura para que esta obra seja realizada. O Sr. 

Vereador Jaime pediu um aparte que foi concedida, dizendo que a comunidade na verdade 

não doou e sim concedeu como um comodato e se no decorrer do tempo a comunidade 

contiver recursos a mesma terá que pagar o valor investido. O Sr. Vereador Sérgio fala que 

este valor é muito alto e que a comunidade no momento não possui este recurso, espera que 

esta obra seja realizada, pois há anos estão batalhando por ela. Por fim acredita que o projeto 

será aprovado. Agradeceu o uso da palavra. Pediu e usou da palavra o Sr. Vereador Mauri, 

cumprimentou o Sr. Presidente, os Srs. Vereadores, vice-prefeito e as pessoas presentes, diz 

ser favorável ao Projeto, pois é o que a comunidade quer, acha que a Comunidade não vai 

precisar comprar do Poder Público. Agradeceu o uso da palavra. O Sr. Vereador Ari 

esclareceu que após ter passado vinte e cinco anos automaticamente será devolvido para a 

sociedade. Posto em discussão, usou da palavra o Sr. Vereador Tiago, cumprimentou o Sr. 

Presidente, os Srs. Vereadores e as pessoas presentes, comentou que com certeza será 

aprovado o projeto e acha errado deixar os Projetos baixados, onde poderiam ser aprovados 

nas sessões. Espera que os Srs. Vereadores busquem emendas em Brasília ou Porto Alegre 

para o Município, sem distinção de partido. Agradeceu o uso da palavra. Como ninguém mais 

fez uso da palavra o Projeto foi posto em votação recebendo aprovação unânime. Logo após 

foi feita a leitura do Projeto de Lei Municipal n° 059/15, de 05 de outubro de 2015 que 

autoriza a concessão de auxílio a entidades sem fins lucrativos, e dá outras providencias. Não 

havendo uso da palavra o Presidente coloca a matéria em votação e declara o resultado 

aprovado por unanimidade. Dando continuidade com a leitura do Projeto de Lei Municipal 

n°060/15 de 05 de outubro de 2015, que Dispõe sobre o campeonato Municipal de futebol de 

campo edição 2015. Posto em discussão usou da palavra o Sr. Vereador Osvaldir, que após 

cumprimentar o Sr. Presidente, vice-prefeito, as pessoas presentes e os Srs. Vereadores, falou 

que o Projeto é de grande importância, como atrativo para manter os jovens ficarem nas 

comunidades, assim também envolvendo os demais, pois acha que as comunidades estão sem 
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motivação. Disse que estes eventos geram mais união e acréscimo de renda das comunidades. 

Por fim, comentou que as pessoas das comunidades estão pedindo para que o Campeonato se 

realize, pediu que votassem favorável. Agradeceu o uso da palavra. O Sr. Presidente pediu ao 

Sr. Secretário para fazer a leitura do Projeto de lei nº 061/15 de 05 de outubro de 2015, 

Autoriza a desafetação e a doação com encargos de área pública ao CTG Galpão da Amizade. 

Pediu e usou da palavra o Sr. Vereador Osvaldir, disse ser favorável ao Projeto, pois a um 

tempo atrás o mesmo lutou para a emancipação do município, sendo que na época as pessoas 

faziam doações para arrecadação de fundos, falou que havia uma associação onde todo mundo 

trabalhava em prol das festividades da semana farroupilha, comentou que com a arrecadação 

das festividades foi adquirido um terreno onde o mesmo foi doado, com isso fizeram uma rifa 

para conseguirem emancipar o nosso município, hoje não sabe direito mas acha que em caixa 

deve ter em torno de R$ 20.000,00 (vinte mil reais), da associação. Salientou ainda para as 

entidades se unirem e fazer grandes eventos na semana farroupilha formando somente um 

grupo para que todos possam desfrutar do CTG. Por fim agradeceu o uso da palavra. Ainda 

em discussão pediu e usou da palavra o Sr. Vereador Mauri. Diz ter uma pequena dúvida em 

relação ao projeto e acha que o grupo Coração de Potro não foi consultado. Afirma que no 

Projeto estão doando somente para o grupo galpão da Amizade, e acredita que os dois grupos 

são merecedores por isso pediu que o Projeto ficasse baixado para estudo, a fim de chegarem 

a uma conclusão. Agradeceu o uso da palavra. Com a palavra o Srª. Vereadora Leandra leu a 

justificativa do projeto e relatou que no passado não residia no município. Sr. Osvaldir 

solicitou aparte que foi concedida e disse ao líder do governo que acha justo uma explicação 

ao grupo coração de potro, no entanto pede que o projeto seja refeito. O Sr Vereador Tiago 

diz novamente estar indignado pelo fato dos projetos ficarem baixados, o mesmo só concorda 

se a sessão for terça feira, pois o projeto tem tempo determinado ate o dia 20 de novembro 

para ser aprovado. Solicitou e fez uso da palavra o Sr. Vereador Jaime, pediu para as pessoas 

participem das sessões porque assim dá mais debates. Falou a respeito do Projeto ter ficado 

baixado e disse que quando eleitos Vereadores os mesmos tem o dever de ler as informações 

que o regimento interno possui. Comentou também sobre a questão do terreno do CTG, que já 

haviam combinado com o Sr. Vice-Prefeito que iriam pôr em votação na próxima sessão 



 

                           
 

 

 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CRUZALTENSE 
Av. Pedro Álvares Cabral, 560  – Fone (54) 3613-6012 – CEP 99665-000 

 

 

 

4 
 

terça-feira, por haver uma dúvida que será melhor estudada e se possível será feita uma 

correção. Afirmou, ainda, que ninguém é contra e diz que se tiver vinte ou trinta mil de 

recursos o mesmo e as demais pessoas ajudaram a conseguir. Salientou que tem que ser 

discutido item por item e fala ainda que os Srs. Vereadores têm o direito de deixar baixado o 

Projeto por trinta dias. Reafirma ser a favor do Projeto desde que seja dada uma explicação a 

entidade Coração de Potro. Acha justo uma concordância entre as entidades em formar 

somente um grupo, pelo número de habitantes que há em nosso Município, disse que 

antigamente trabalhavam todos juntos. Perguntou também para quem serão destinados os 

recursos e por fim disse que os Srs. Vereadores têm o direito de baixar os Projetos para 

analisar. Agradeceu o uso da Palavra. O Sr. Presidente a pedido do Sr. Vereador Mauri deixa 

o Projeto baixado para analise. Logo após, o presidente disse que estava sobre a mesa o 

Pedido de Informação 002/2015 de 05 de outubro de 2015, os Vereadores que abaixo 

subscrevem o Sr. Sérgio Luís Müller, Sr. Mauri Balbinot, Sr. Jaime Strada, Sr. Osvaldir 

Rigon e Sr. Ivo Bartzsch requerem que seja enviado pedido de informação ao Poder 

Executivo Municipal para que este forneça informações atualizadas quanto a aplicação dos 

recursos destinados às festividades da Semana Farroupilha. Posto o pedido de Informação em 

discussão, pediu e usou da palavra o Sr. Vereador Mauri, cumprimentou o Sr. Presidente e os 

Srs. Vereadores, comentou sobre o valor autorizado de R$ 8.000,00 (oito mil reais), para a 

semana farroupilha, dizendo que quer saber como foi gasto o recurso. Falou que gostaria que 

a Administração mandasse para a Câmara as notas dos valores dos gastos na Semana 

Farroupilha. Agradeceu o uso da palavra. Como não havia mais Projetos, nem indicações, 

passou-se para os assuntos gerais. Com a palavra o Sr. Vereador Ari, cumprimentou o Sr. 

Presidente, os Srs. Vereadores e saudou as pessoas presentes, fez um resumo sobre o 

andamento do que está acontecendo no Município relatando as críticas e os elogios. Falou 

sobre o ginásio da linha Progresso e a ponte do Vau Grande  e disse que provavelmente essas 

obras vão ser acabadas. Destacou que veio o rolo compactador para o melhoramento das 

estradas, o calçamento onde faltava também está sendo finalizado e relatou sobre as casas, 

que são prioridades no Município, que também serão construídas para quem tem mais 

necessidade. Sobre o asfalto o valor que foi pago será devolvido, disse também que a 
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Administração se reuniu com as pessoas que estão em dívida ativa, reconhecendo que as 

mesmas não têm condições de pagar, assim resolvendo fazer os serviços para todos os 

Munícipes. Pediu para as pessoas dar uma olhada e ver as obras que estão sendo construídas 

que futuramente todos vão precisar. Falou ainda que apesar da crise no País, o Prefeito e os 

Secretários devem ajudar o povo no geral, pois quem está pagando com essa crise são os 

agricultores. Afirmou que já pediu ao Prefeito e Secretários que não olhem a sigla partidária 

das pessoas para fazerem os serviços e quando fizerem que se façam bem feito. Disse que se 

tiver alguma família que não foi beneficiada com horas máquinas, estas podem ficar 

tranquilas que será feito.  Elogiou o Secretário da Educação Renan Sandri, Professores e 

demais pessoas que fazem parte da Secretaria, por não haver nenhuma queixa a respeito da 

mesma, e afirmou que comparando com outros Municípios o nível é muito bom. A Propósito 

das estradas, diz que há muito tempo atrás as mesmas se encontravam em péssimo estado, e 

que mesmo com denúncias das pedreiras estão conseguindo deixar as estradas em boas 

condições. Garante que as poucos estão resolvendo todos os problemas. Em relação as 

denúncias feitas dos ônibus, falou que são poucos alunos que usufruem, com isso poderiam 

levar passageiros e não somente alunos. A respeito da saúde diz estar 100% bom, quanto aos 

medicamentos se faltam são poucos. Agradeceu ao povo que estava presente e disse que no 

alto Uruguai o nosso Município está de parabéns. Em seguida o Presidente concede o uso da 

palavra ao Vereador inscrito, Tiago que cumprimentou o Sr. Presidente, os Srs. Vereadores e 

as pessoas presentes. Aproveitava da oportunidade para dizer que não é contra a entidade 

Coração de Potro querer saber mais sobre o Projeto, mas comenta que está indignado com os 

Vereadores que falam que a administração não tem competência para administrar. Não acha 

justo os Projetos chegarem à Câmara e serem baixados. Também falou aos Srs. Vereadores 

que comentam que se o Sr. Prefeito Kely não for preso ninguém mais vai ser, acha que está na 

hora de pensar no que falam, pois se relembrarem os tempos passados ficarão horas 

discutindo. Agradeceu a todos os Candidatos a Conselheiros Tutelares e parabenizou os 

eleitos, para finalizar em nome da Patronagem CTG Galpão da Amizade de Cruzaltense-RS, 

convidou a todos, para participarem do 1º Rodeio Criolo Interestadual que será realizado 24 e 

25 outubro no parque de rodeio da Linha Pinhal Município de Paulo Bento. Agradeceu o uso 



 

                           
 

 

 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CRUZALTENSE 
Av. Pedro Álvares Cabral, 560  – Fone (54) 3613-6012 – CEP 99665-000 

 

 

 

6 
 

da palavra. Com a palavra a Srª. Vereadora Leandra, cumprimentou o Sr. Presidente, os Srs. 

Vereadores e as pessoas presentes, inicialmente relatou que existe coisas que não precisam ser 

ditas, pois as pessoas percebem. Afirma sentir-se honrada em morar no nosso Município, pois 

anda de vento em polpa, diz que o Município tem dificuldades e defeitos mas que todo mundo 

tem, sente-se orgulhosa em participar desta administração. Convidou a todos para 

participarem sempre que puderem das reuniões do Poder Legislativo. Agradeceu o uso da 

palavra. O nobre Vereador Sérgio, também inscrito, foi convidado a usar a tribuna. Saudou o 

Sr. Presidente os Nobres Vereadores, os professores, os alunos do EJA, comunidade Santa 

Catarina e as todos Presentes. Falou ao Sr. Vereador Tiago a respeito de baixar o Projeto da 

Linha Santa Catarina, achou apropriado conversar com algumas pessoas da comunidade, para 

ouvir qual seria a melhor forma de realizar a obra. Parabenizou a todos os candidatos e os 

eleitos do Conselho Tutelar e disse espera que as pessoas participem mais vezes das sessões. 

Agradeceu o uso da palavra. Como último inscrito o Sr. Vereador Mauri, fez uso da palavra e 

cumprimentou o Sr. Presidente, os Srs. Vereadores as pessoas presentes. Disse ao Sr. 

Vereador Tiago que o mesmo se indigna pelo fato dos Projetos ficarem baixados, mas diz que 

há seis meses espera uma resposta em relação a horas máquinas e até o momento não foi 

repassado nada. Fala não saber quem é o culpado, acha que o Sr. Prefeito não sabe, ou não 

estão repassando. Afirma que tem agricultores que não estão recebendo horas maquinas por 

motivos de siglas partidárias, falou que são os agricultores que pagam o salário dos 

Vereadores e por isso os mesmos tem que defende-los. Exige uma resposta em relação aos 

pedidos de informação ou terá que ir ao Ministério Público. Salientou que muitos agricultores 

não conseguem horas máquinas, mas sabe que foram fazer trabalhos em excesso nas terras do 

Sr. Prefeito em Campinas do Sul e não acha justo, pois tem pessoas que necessitam. O Sr. 

Vereador Ari pediu uma aparte, mas a mesma não foi concedida. Mauri agradeceu a todas as 

pessoas presentes espera que se façam presente mais vezes e finalizou parabenizando aos 

candidatos eleitos ao Conselho Tutelar, enfim a todos os demais candidatos. Agradeceu o uso 

da palavra. O Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e pediu que se façam presente 

mais vezes para haver mais debates e polêmicas e para os Srs. Vereadores usarem a tribuna. 

Em seguida, convocou os vereadores para a próxima Reunião Ordinária no dia 13 de outubro 
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de 2015 e, não tendo mais assunto a ser tratado, deu por encerrados os trabalhos da Sessão 

Ordinária do dia 05 de outubro de 2015. Em nome de Deus o Sr. Presidente deu por encerrada 

a presente Sessão Ordinária. Sala das Sessões, em 13 de outubro de 2015. 

 

 

Ivo Bartzsch                      Sérgio Luís Müller                           Mauri Balbinot  

 Presidente                              1º Secretário                                   2º Secretário 


